



उत्तराखण्ड सरकार  
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
सचिवालय परिसर, सूभाष रोड, देहरादून

E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)

Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

देहरादून 10 जुलाई, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(07/64)

मा.उच्चतम न्यायालय के निर्देशों के क्रम में देहरादून शहर में मसूरी-देहरादून विकास प्राधिकरण, नगर निगम देहरादून एवं जिला प्रशासन देहरादून द्वारा जन सामान्य हेतु बनाये गये फुटपाथों, गलियों सड़कों एवं अन्य स्थलों पर किये गये अनधिकृत निर्माणों एवं अवैध अतिक्रमणों में ध्वस्तीकरण, चिन्हांकन व सीलिंग का कार्य किया जा रहा है। इस अभियान के अन्तर्गत मंगलवार को 221 अवैध अतिक्रमणों के ध्वस्तीकरण, 291 अतिक्रमणों के चिन्हिकरण का कार्य किया गया है। जिसमें 74 अवैध अतिक्रमणों को चकरता रोड व 147 अवैध अतिक्रमणों को रायपुर रोड में ध्वस्त किया गया है।

अपर मुख्य सचिव श्री ओमप्रकाश ने मंगलवार को शहर में किये जा रहे अवैध अतिक्रमणों के ध्वस्तीकरण, सीलिंग व सीमांकन के कार्यों का स्थलीय निरीक्षण किया। श्री ओमप्रकाश ने निर्देश दिये कि मुख्य मार्गों में जिन-जिन स्थानों पर अवैध अतिक्रमणों को ध्वस्त किया गया है, उन स्थानों पर विद्युत पोल की शिपिंग का कार्य मानको के अनुसार शीघ्रता से किया जाए। श्री ओमप्रकाश ने लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि अवैध भवनों के ध्वस्तीकरण के बाद जो मलबा सड़को में गिर रहा है, उस मलबे को तत्काल हटाया जाए, जिससे की आम जनमानस को परेशानी न हो।

अपर मुख्य सचिव श्री ओमप्रकाश ने करनपुर मार्केट व उसके आस-पास किये जा रहे अवैध अतिक्रमणों के ध्वस्तीकरण, सीमांकन व सीलिंग की कार्यवाही का निरीक्षण किया। उन्होंने मौके पर ही ऊर्जा विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि करनपुर मार्केट में विद्युत पोल की शिपिंग इस प्रकार की जाए की मार्केट का कैरेज-वे किसी भी कीमत पर 7.5 मीटर से कम नहीं होना चाहिए। जिससे मार्केट में वाहनों के आवागमन में कोई दिक्कत न हो। इस कार्य के लिये ऊर्जा विभाग के अधीक्षण अभियंता की तैनाती भी इस स्थान पर की जाए, जो कि इस कार्य की निगरानी करें। श्री ओमप्रकाश ने एम.डी.ऊर्जा विभाग श्री वी.सी.के.मिश्रा को निर्देश दिये कि करनपुर मार्केट में किये जा रहे ध्वस्तीकरण की कार्यवाही के दौरान अपने विभाग से संबंधित कार्यों का एस्टीमेट शीघ्र बनाकर प्रेषित करें, जिससे आगे की कार्यवाही की जा सके।

श्री ओमप्रकाश ने समाचार पत्र में अतिक्रमण अभियान से संबंधित प्रकाशित खबर का संज्ञान लेते हुए अधिकारियों को निर्देश दिये कि पलटन बाजार व प्रेमनगर में अवैध अतिक्रमणों के ध्वस्तीकरण, चिन्हांकन व सीलिंग का कार्य एडीएम व एसएसपी मौके पर उपस्थित रहकर सुनिश्चित करायेंगे।

इस अवसर पर अतिक्रमण हटाओ टास्क फोर्स के अध्यक्ष/उपाध्यक्ष एमडीडीए श्री आशीष श्रीवास्तव, जिलाधिकारी श्री एस.ए.मुरुगेशन, अनु सचिव श्री दिनेश कुमार पुनेठा, लोक निर्माण विभाग, ऊर्जा सहित अतिक्रमण हटाओ अभियान से जुड़े संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

**नई दिल्ली/देहरादून 10 जुलाई, 2018(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-02(07/63)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने मंगलवार को नई दिल्ली साकेत स्थित मैक्स अस्पताल में भर्ती पूर्व मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश/उत्तराखण्ड श्री नारायण दत्त तिवारी के स्वास्थ्य की जानकारी प्राप्त की। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने श्री नारायण दत्त तिवारी के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की ईश्वर से कामना की है। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने चिकित्सकों से श्री तिवारी के उपचार के संबंध में जानकारी भी प्राप्त की।

इस मौके पर राज्यसभा सांसद श्री अनिल बलूनी, श्री तिवारी की पत्नी श्रीमती उज्ज्वला व उनके पुत्र श्री रोहित शेखर तिवारी भी मौजूद थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

## उत्तराखण्ड को केंद्र से मिली महत्वपूर्ण सौगातें

- डोईवाला में सिपेट का हुआ उद्घाटन, युवाओं को मिलेगा 100 प्रतिशत प्लेसमेंट।
- आईडीपीएल की 833 एकड़ भूमि केंद्र ने उत्तराखण्ड को सौंपी।
- सिपेट, डोईवाला में एक प्लास्टिक रिसाईकिल यूनिट बनेगी।
- सितारगंज में प्लास्टिक मेडिकल डिवाइसेज पार्क व द्वाराहाट में एक और सिपेट की स्वीकृति।
- प्रदेश में 100 अतिरिक्त जनऔषधि केंद्र खोले जाएंगे।
- केंद्रीय मंत्री श्री अनंत कुमार व मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने डोईवाला सेंट्रल इंस्टीट्यूट ऑफ प्लास्टिक्स इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी (सिपेट) : कौशल विकास एवं तकनीकी सहयोग (सीएसटीएस) केंद्र का उद्घाटन किया।

केंद्रीय मंत्री रसायन एवं उर्वरक श्री अनंत कुमार व मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने डोईवाला सेंट्रल इंस्टीट्यूट ऑफ प्लास्टिक्स इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी (सिपेट) : कौशल विकास एवं तकनीकी सहयोग (सीएसटीएस) केंद्र का उद्घाटन किया। साथ ही नए सिपेट भवन का शिलान्यास भी किया गया। **40 करोड़ रुपये की लागत से डोईवाला में 10 एकड़ भूमि पर बनने वाला यह संस्थान देश का अति आधुनिक संस्थान होगा।** इससे उत्तराखंड में पूंजी निवेश की संभावना बढ़ेगी तथा रोजगार के नए अवसर सृजित होंगे। डोईवाला में एक प्लास्टिक रिसाईकिल यूनिट की स्थापना भी की जाएगी। आईडीपीएल की 899 एकड़ भूमि में से 833.25 एकड़ भूमि केंद्र द्वारा राज्य सरकार को वापिस कर दी गई है। द्वाराहाट में भी एक सिपेट की स्थापना की जाएगी। इसी प्रकार सितारगंज में प्लास्टिक मेडिकल डिवाइसेज पार्क की स्थापना की जाएगी।

केंद्रीय मंत्री श्री अनंत कुमार ने कहा कि सिपेट का महत्व आईआईटी के समान ही है। यहां के बच्चों को 100 प्रतिशत कैम्पस प्लेसमेंट मिलेगा। देश में वर्तमान में 8 लाख प्लास्टिक इंजीनियर्स की मांग है। इसी प्रकार पूरी दुनिया में भारी संख्या में इनकी मांग है। डोईवाला में प्रारम्भ किए गए सिपेट में पहले वर्ष 1500, दूसरे वर्ष 2500 व तीसरे वर्ष 3000 युवाओं को प्रशिक्षण मिलेगा। यहां प्लास्टिक इंजीनियरिंग में बीटेक भी प्रारम्भ करने पर विचार किया जा रहा है। देहरादून में शुरू किया गया यह देश का 32 वां सिपेट केंद्र है। केंद्रीय मंत्री ने मुख्यमंत्री के आग्रह पर द्वाराहाट में भी सिपेट की स्वीकृति की घोषणा की। उन्होंने कहा कि सिपेट, डोईवाला में एक प्लास्टिक रिसाईकिल यूनिट की स्थापना की जाएगी। सितारगंज में प्लास्टिक मेडिकल डिवाइसेज पार्क की स्थापना की जाएगी। इसके माध्यम से 5 हजार से अधिक युवाओं को प्रत्यक्ष रोजगार प्राप्त होगा।

केंद्रीय मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के निर्देश पर आईडीपीएल की 899 एकड़ भूमि में से 833.25 एकड़ भूमि केंद्र द्वारा राज्य सरकार को वापिस कर दी गई है। बाकि बची भूमि पर आईडीपीएल चलता रहेगा। केंद्रीय मंत्री ने इस बाबत मुख्यमंत्री को पत्र भी सौंपा। यह जानकारी में आने पर कि केंद्र सरकार से स्वीकृत किए गए 100 जनऔषधि केंद्र के सापेक्ष राज्य में 106 केंद्र खोल दिए गए हैं, केंद्रीय मंत्री ने 100 और जन औषधि केंद्र की स्वीकृति दिए जाने की घोषणा की।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि आज का दिन उत्तराखण्ड के लिए काफी ऐतिहासिक है। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी व केंद्रीय मंत्री श्री अनंत कुमार जी ने उत्तराखण्ड पर सौगातों की बारिश की है। मुख्यमंत्री ने इसके लिए प्रधानमंत्री व केंद्रीय मंत्री का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि आज का दिन सपना साकार होने का दिन है। आईडीपीएल की 833.25 एकड़ भूमि उत्तराखण्ड को निशुल्क मिली है। प्राप्त भूमि में से 200 एकड़ भूमि एम्स के विस्तार के लिए प्रयोग की जाएगी। जबकि बाकी भूमि पर अंतर्राष्ट्रीय स्तर का खूबसूरत व देवभूमि की गरिमा के अनुरूप कन्वेंशन सेंटर स्थापित किया जाएगा। डोईवाला में सिपेट से हमारे युवाओं को रोजगार मिलेगा। यहां 100 प्रतिशत प्लेसमेंट होगा जो कि बहुत बड़ी बात है। यहां की 85 प्रतिशत सीटें उत्तराखण्ड के युवाओं के लिए होंगी। इन केंद्रों की स्थापना से स्थानीय आर्थिकी विकसित होगी और प्रत्यक्ष व अप्रत्यक्ष तौर पर हजारों लोग लाभान्वित होंगे। राज्य सरकार विजन 2020 के तहत एक लाख युवाओं के स्किल डेवलपमेंट पर काम कर रही है। हमने राज्य में 200 स्टार्टअप का लक्ष्य निर्धारित किया है।

इस अवसर पर सांसद डॉ. रमेश पोखरियाल निशंक, बीजेपी के प्रदेशाध्यक्ष श्री अजय भट्ट, प्रदेश के उच्च शिक्षा राज्य मंत्री डॉ. धन सिंह रावत, विधायक श्री हरबंस कपूर, श्री जार्ज आईवन ग्रेगरी मैन, केंद्र में सचिव श्री पी.राघवेंद्र राव, उत्तराखण्ड के मुख्य सचिव श्री उत्पल कुमार सिंह, प्रमुख सचिव श्रीमती मनीषा पंवार, सिपेट के महानिदेशक डॉ. एसके नायक सहित अन्य गणमान्य उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**